

**REPUBLIKA SRPSKA**  
**OPŠTINA MILIĆI**  
**- SKUPŠTINA OPŠTINE -**  
**MILIĆI**  
**INFORMACIJA**

**o učestvovanju u UGOVOR projektu**

**Milići, mart 2005. godine**

**Opština Milici je odabrana za učestvovanje u Projektu UGOVOR koji je razradila Misija OSCE-a u Bosni i Hercegovini kako bi promovisala lokalnu demokratiju i jačanje veza između gradana i opština. Dana 2. marta 2005. godine predsjednik Skupštine opštine Milici je prisustvovao zvaničnoj prezentaciji UGOVOR-a u Sarajevu.**

**Projekat UGOVOR se temelji na principu da djelotvorna i efikasna lokalna uprava nalaže predanost kako gradana tako i opština u zajedničkom radu. Ta predanost predstavlja „ugovor“ (UGOVOR) u kojem opštine imaju obavezu da rade sa građanima i za njih kako bi se postigli zajednički ciljevi. UGOVOR-om će opštine pokazati odgovornost prema svojim građanima. Opštine koje se pridružuju projektu UGOVOR se priključuju tom principu.**

**Modularni pristup**

**Projekt UGOVOR sastoji se od 5 modula:**

- \* Implementacija Zakona o slobodnom pristupu informacijama (ZOSPI).**
- \* Implementacija Etickog kodeksa za izabrane zvaničnike.**
- \* Uspostava Komisije za planiranje razvoja opštine**
- \* Uskladjivanje zakonskog okvira**
- \* Partnerstvo sa građanima.**

**Opštine moraju završiti svih pet modula kako bi ispunile zahtjeve iz UGOVOR-a.**

**Struktura UGOVOR-a je osmišljena da omogući opštinama fleksibilnost u ispunjavanju njegovih modula. Opština Milici će početi sa dva modula „Implementacije Etickog kodeksa za izabrane zvaničnike“ i „Uskladjivanje zakonskog okvira“.**

**Dana 18. marta 2005. godine Memorandum o razumijevanju je potpisan sa OSCE-om, čime se opština obavezala da će završiti svih pet modula UGOVORA. (Kopija Memoranduma je priložena).**

Pojedinacne aktivnosti unutar odabranih modula su razradene preko Akcionog plana koji je takode priložen. Askcioni plan ima 2 elementa. Prvi element je regulatorni; on opisuje korake koje opština treba poduzeti kako bi uvela nove procedure, administrativne mehanizme ili dopunila opštinska dokumenta. Ovaj element je osmišljen kako bi osigurao ugradnju reforme u statutarni i regulatorni okvir opštine. Drugi element standarda odražava obavezu opštine prema građanima i usmjeren je na implementaciju. Ovaj element zahtijeva da opština konsultuje građane u svakom

modulu i traži njihovo mišljenje. Opština je odgovorna djelovati u skladu s tim mišljenjem sistematski i redovno. Na taj način, reforma ce se odraziti u svakodnevnom radu u kojem dijalog između opštine i građana ima središnje mjesto. Odabir ucesnika za prvu fazu UGOVOR-a je temeljen na slijedecim kriterijumima: kontinuitet, posvecenosť opštine, kapacitet opštine i kapacitet projekta. Kako opština bude napredovala kroz Projekat UGOVOR, formirat ce i set dokumenata za procjenu. On ce sadržati konacni izvještaj za svaki modul, te pokazatelje o napretku opštine u odnosu na UGOVOR. Nakon uspješnog okoncanja svih pet modula UGOVOR-a, opština ce dobiti certifikat. Ona ce dobiti i službeni pecat koji ce nositi ime opštine i logo UGOVOR koji ce moci koristiti u službenoj prepisci.

Šta pruža OSCE?

**Fleksibilna tehnička pomoć**

Zahvaljujuci velikom prisustvu OSCE-a na terenu, OSCE može ponuditi širok spektar usluga poput konsultacija, savjeta i tehnicke pomoci opštinama koje implementiraju Projekat

UGOVOR. Usluge može pružiti direktno osoblje OSCE-a ili njegovi partneri, dok ce direktna kombiancija tehnicke pomoci ovisiti o potrebama pojedinačnih opština, a uobicajena pomoc ce

uključivati:

\* Savjete i pomoc u pravnim pitanjima, tumacenju zakona i ustava, izradu i dopunu opštinskih akata i zakonskih akata.

\* Obuku o cijelom nizu pitanja, uključujući istraživanje javnog mnijenja i strateško planiranje.

\* Podršku u izradi instrumenata poput vodica i registra ZOSPI-a, etickih kodeksa i opisa poslova KPOR-a.

\* Izgradnju kapaciteta za nova i postojeća opštinska tijela, poput KPOR-a ili Etickog odbora.

\* Podršku u organizaciji specificnih javnih događaja i izradi materijala i dokumenata te mehanizama potrebnih da se postignu standardi UGOVORA.

**Razvoj civilnog društva**

Mada UGOVOR zahtijeva od opština da pokažu da su predane raditi u partnerstvu sa građanima i razvijati odgovarajuće politike i mehanizme, iskustvo je pokazalo da to cesto nije dovoljno da bi se povecalo učešće građana. Jacanje sposobnosti i spremnosti građana da se

**angažuju zajedno sa opštinom od suštinskog je značaja za puno postizanje standarda UGOVOR-a.**

**Kako jačanje kapaciteta ove vrste prevazilazi odgovornosti opštine, OSCE ce i tu pružiti pomoć.**

**Cineci to, OSCE ce, gdje god je to moguće, raditi u partnerstvu sa postojećim organizacijama i aktivnostima civilnog društva kako bi razvili kulturu gradanskog učešća i aktivizma.**

**Razmjena najboljih iskustava**

**Vjerovatnoća da reforma bude i efikasna i održiva bit će veća ukoliko se zasniva na stvarnom iskustvu. Razmjena najboljih iskustava i naučenih lekcija je stoga važan element Projekta**

**UGOVOR. OSCE ce koristiti vlastita iskustva na planu opštinskog razvoja kako bi osigurao da opštine koje učestvuju u Projektu UGOVOR ne ponove greške koje su činile druge opštine nego da iskoriste njihovo iskustvo. Uz to, internet stranica UGOVOR-a je napravljena ( [www.oscebih.org/ugovor](http://www.oscebih.org/ugovor) ) kako bi se omogućilo opštinama da razmjenjuju iskustva u radu na**

**Projektu UGOVOR.**

**Nadamo se da ćemo zajednicki učestvovati u Projektu UGOVOR, te doprinijeti razvoju naše opštine.**

**NAPOMENA:**

**Ukoliko Vam budu bile potrebne dodatne informacije obratite se sekretaru**

**Skupštine opštine radi dostavljanja UGOVOR prospekta.**

---

**Branislav Spasojevic**

**Predsjednik Skupštine**